



Zvezni detektivi so se resno lotili lova nad nacijskimi agenti in špijoni. Ameriška vlada jih ni v njihovem delovanju nič ovirala do letošnjega poletja. Pa tudi sedaj je še vse polno fašistov, ki rujejo, ne da bi jim kdo stopil na prste. Roosevelt sam je priznal, da so vsled svojih bogastev skoro nedotakljivi. Na gornji sliki je nacijski agent Stanley Bartholp, ki je pričal, da je le "simpatičar". Aretiran je bil v Chicagu in policaji so ga morali skoro nesti z obravnave.

Sovjetska Rusija prebila drugo poletje vojne

HITLERJEV SEN ZA SKONČANJE BORBE NA VZHODU V TEM LETU SE NE URESNIČI. — ARMADA ZED. DRŽAV IN ANGLIJE STRAH TRETJEGA RAJHA. — "DRUGA FRONTA" NA ZAPADU JE LE SE VPRAŠANJE ČASA

Vsi upi Hitlerja in druge nacijske vrhovne komande, da saj letos s Sovjetsko Rusijo za zmerom opravijo, so šli po vodi. Jesen je tu, zima se bliža, in sovjetska armada se še bori s silo, kakršne v tolikšni obliki in izvežbanosti ni bilo še nikdar v zgodovini.

Armada, ki je bila že lani "za vselej uničena"

Ze lanko poletje je Hitler po radiu, in v "parlamentu" svečano ugotovil, da je boljševiška armada za zmerom zlomljena, da se potepajo od nje po bojiščih le še ostanki, in da se nikdar več ne obnovi. Nemci — namreč nemški narod, ki bi ga mnogi sedaj radi nekako prikazali kot da je Hitlerjev ujetnik — se je silno radoval. Bile so ovacije, demonstracije, in pa predstave, vse prirejane pod geslom, da je Rusija zlomljena, slovanska nevarnost odpravljena, židovstvo da je izgubilo svojo poslednjo trdnjavo v Evropi in pa da je barbarstvu, ki je pretlo Evropi iz Rusije, zadan usodni udarec.

"...in prišla je zima..."

Veliko ljudi je lanko jesen verjelo, da je Rusija kot vele-sile konec, da je njena armada res zdrobljena, in je le še vprašanje, ali bo Hitler-pozval Stalina na sklenitev miru v Brest Litovsk, kjer sta ga sklenila v prejšnji vojni z nemškimi kajzerjem Lenin in Trocki, ali pa ga bo diktiral kar pri Stalinovi mizi v Kremlinu.

Bilo bi čudno, če bi se Sovjetska Unija, po dvajsetih letih pripravljanja na obrambo, res zrušila kakor hiša iz kart, kot je upal Hitler.

Njegovo pričakovanje, da se to zgodi, se ni uresničilo. In njegova prerokovanja, da je boljševiška armada zdrobljena

za vselej, so bila vredna toliko kot prerokovanja cigank, ki vabijo k sebi naivneže, da jim napovedujejo za mal ali velik denar — kolikor pač morejo izvabiti od njih — srečo.

Nemška armada lanko jesen ni zlomila sovjetske oborožene sile, da se je upravičeno ponašala z ogromnimi zmaganji, z osvojitvijo Ukrajine, baltičskih dežel in sploh da je prišla do Leningrada in Moskve. A nastala je zima predno je Hitler mogel zmagati in postalo ga je strah, kaj bo čez zimo! Vendar pa je bil uverjen, da je njegova oborožena mehanična sila jačja kakor sovjetska, in da bo prenesla tudi mraz na ruskih stepah, kar se je res dogodilo. Vesti, da njegova armada

(Nadaljevanje na 5. strani.)

Vojna je ljudska zadeva in le ono jo bo plačalo

Nad pet milijonov mož, močje že veliko več, šteje ameriška armada sedaj, in se naglo množi ne le v moštvu, nego tudi v opremljenosti.

Vojna nas bo stala okrog 350 milijard dolarjev, ako se bo končala po naših, to je, po načrtih ameriške vlade, in za toliko se bomo morali zadolžiti, kar pomeni tri tisoč dolarjev na vsako osebo v tej deželi.

To je ogromno breme, toda ne tolikšno, da bi ga finančno ne zmogli. Kajti veliko težje je ono breme, ki je naloženo armadi na kopnem, bojni mornarici, letalstvu, in pa delavstvu in farmerjem.

Vsi ti delajo, in delo je vse. Vprašanje, ki preveča ameriško politično javnost sedaj je le to, ali naj imajo pretežni del bremena, ali pa kar vse breme,

Angleško delavstvo zahteva socializiranje industrije in rudnikov

Na kongresu angleških strokovnih organizacij, ki imajo šest milijonov članov, je bilo sklenjeno zahtevati od angleške vlade in parlamenta poddržati vso vojno industrijo.

Kaj takega ne bi bilo mogoče pričakovati — saj sedaj še ne — ne od konvencije AFL in ne od C. I. O.

Vendar pa je položaj v tej deželi enak kakor na Angleškem. Kapitalisti uravnavajo svoje obrate vse s stališča dobička. Zato so ga zavozili s kavčukom, badisi na Angleškem kot tukaj, zalagali so Japonsko z vojnim materialom do zadnjega, ker se jim je "izplačalo", pa tudi sedaj, ko smo v vojni, govore le o svojem "riziku", o "izgubah", ki jih čakajo po vojni, protestirajo zoper davke na profite in splah se trudijo v potu svojega obraza, da se jim bi bogastva večala kolikor največ mogoče.

V prejšnji vojni so se milijonarji množili na Angleškem in tukaj kakor "gobe po dežju". V Angliji je po zaslugi delavske stranke tak nevaren pojav sedaj do malega onemogočen, je pa še vsa možnost za nastajanje bogastev brez dela v Zed. državah.

Izkazalo se je — na Angleškem in tukaj, da privatna bogastva niso v stanju producirati v interesu dežele niti v izjemnih, namreč v vojnih razmerah. Zato je klic angleškega delavstva, "podržavite industrijo!" na mestu in bil bi prav tako potreben in logičen tudi v Zed. državah.

PRESOJANJA DOGODKOV DOMA IN PO SVETU

Post-Gazete v Pittsburghu je zvišal naročnino s 3 na 4c za izvod. Tudi mnogo drugih dnevnikov je zvišalo naročnino, čeprav večinoma niso nazadovale v dohodkih na oglaših. Za vzrok zvišanja omenjajo višje plače in pa višje cene papirja ter drugih tiskarskih pripomočkov.

Ameriški letalci, ki napadajo nemške industrialne kraje v Porenju in pa industrialna obrežna mesta v okupirani Franciji, so napravili Hitlerju že veliko škodo. Vendar pa so nemške priprave proti takim napadom tako izborne, da zbijajo z njimi mnogo angleških letal na tla. — Ruski letalci so budimpešto in na nemške vojne objekte v baltičskih deželah.

Angleška vlada poroča, da je v ujetništvu nad 77,000 angleških vojakov, 3,500 mornarjev in 3,135 mož letalstva, ne vsehviš one, ki so bili vjeti v zapadnem Pacifiku, v Hongkongu, Singaporu, Malaji in Burmi. Največ angleških ujetnikov

(Nadaljevanje na 5. strani.)

je v Nemčiji, namreč blizu 60 tisoč.

Radio Berlin je dne 6. septembra poročal, da so osiščne čete pobile v bitkah od junija pa skozi avgust 4.735 jugoslovsanskih gerilcev, nad 12,000 pa je bilo ujetih. Poročevalec je dodal, da so kraji bivše Jugoslavije "domalega počiščeni raz bojniških komunističnih tolp".

Finski časopis Urun Sangaat je na naslov nemške vlade priobčil članek, v katerem dokazuje, da se po švedski razliva nevaren val komunizma. Svetuje nacijem, naj bodo na straži in ako potrebno, naj nastopijo drastično, predno pogoltno švedsko "posast komunizma". V Stockholmu takih svaril niso veseli, ker vedo, da jim nacijska nevarnost stalno preti. In vedo tudi, da če kdaj nemška armada udari na švedsko, bo to storila pod pretezo, da jo je prišla "oteti komunistične nevarnosti".

Zed. države imajo sedaj na

(Nadaljevanje na 5. strani.)

Kitajska izgubila v sedanji vojni nad šest milijonov mož

Kitajska, ki je v vojni z Japonsko sedaj šesto leto, je izgubila ubitih in ranjenih že šest milijonov mož, ali več kot katerakoli druga v vojno zapletena dežela.

Japonska jih je v napadu na Kitajsko izgubila samo 2,500,000 v vseh petih letih. Kitajske izgube so toliko večje vsled pomanjkanja mehanične opreme za armado, pa so po nji japonski bojni stroji lahko toliko bolj uspešno kosili in želi.

Kitajska je ob enem izgubila tudi vse svoje obrežje, ker ni imela ne bojne mornarice, ne moderne obrežne obrambe. Krivdo za to imajo predvsem tako zvane zapadne velesile, viševši Zed. države, ki so si skozi desetletja vzajemno prizadevale, da bi Kitajska ne postala militaristična velesila. Tako pa se je ojačala v tej politiki Japonska. Sedaj je uverjena, da je evropski in ameriški imperializem v Aziji doigran in ga mora naslediti "japonski novi red".

Zed. države kajpada tega ne morejo dovoliti, če hočejo še ostati velesila na Pacifiku. Zato tudi pomagajo Kitajski kolikor zmorejo, in še več pa bodo zmogle, ko bodo pripravljene na ofenzivo. Sedaj so z Japonci večinoma le v obrambnem spoprijemu.

Zanimivo je primerjati kitajske izgube z ruskimi in nemškimi. V številu ubitih in ranjenih, ter ugrabljenih teritorijev, je Kitajska na prvem mestu, Rusija na drugem, Anglija na tretjem in Zed. države na četrtem. Imed držav osišča je izgubila teritorij edinole Italija ("cesarstvo" Etiopijo), vse druge, posebno pa Nemčija, so si ga pridobile.

Število delavcev v ameriški vojni industriji

Iz vladnih krogov poročajo, da znaša število delavcev, ki so direktno vposljeni v vojni industriji, 17,500,000, in da bo naradno do konca prihodnjega leta že na 20,000,000. Milijone delavcev pa je kajpada uposlenih v ameriške vojne napore neposredno.

Prireditve za ruski vojni relief

V sredo 30. sept. se prične v Chicagu prireditve v pomoč Rusiji, ki jo je aranžiral poseben odbor čikaškega odseka ruske pomožne akcije (Russian War Relief, Inc.). Vršila se bo v hotelu Sherman.

Vstopnina je 55c za odrasle in 28c za otroke.

Kadar želite kaj oglašati, spomnite se "Proletarca".

Kongres ameriških Slovencev bo dne 6. decembra t. l.

Angela Zaitz

V soboto 12. septembra se je vršil v Chicagu sestanek odbora slovenske sekcije JPO, in pa članov ožjega odbora za politično akcijo, ki je bil izvoljen dne 7. junija v Clevelandu. Namreč povabljeni so bili na to sejo, toda izmed clevelandskih članov ni nihče prišel, nego le dva vnanja njegova odbornika: Ivan Molek, ki je na sestanku v Clevelandu zastopal Prosveto, in pa Etbin Kristan, zastopnik JSZ.

Izmed članov JPO so se seje zadnjo soboto udeležili Vincenc Cainkar, SNPJ; Joseph Zalar, KSKJ; Anton Krapenc od Ameriške bratske zveze, ki je bil na seji njihovega glavnega odbora izvoljen za zastopnika v JPO namesto Jankota Roglja; Anton Krapenc je podpredsednik ABZ. Živi v Chicagu. Jugoslovsansko podporno zvezo Slogo (Wisconsin) je zastopal J. Ermenc iz Milwaukeeja, Leo Jurjovec Zapadno slovensko zvezo, Mary Prislant iz Sheboygana pa Slovensko žensko zvezo.

Dr. James Mally, predsednik odbora za politično akcijo, je brzojavil iz Clevelanda, da se te seje ne utegne udeležiti, obljubil pa je sodelovati z JPO, ako bo nadaljeval s politično akcijo. Svojo odsotnost je upravičil tudi J. Gornik iz Clevelanda, ki je zastopnik Slovenske dobrodelne zveze, Anton Terbovec, urednik Nove dobe in Louis Adamič. On je sporočil, da ni mogel priti, ker ga muči "hay fever". Oprostil se je tudi James Debevec, urednik "Ameriške Domovine", in

(Nadaljevanje na 4. strani.)

Kdo vzdržuje dnevni tisk in magazine, ter v kakšne namene?

Ameriški velebiznis, ki nima sedaj vsled vojnih razmer skoro kaj oglašati, bo letos potrošil več milijonov za oglašanje kot kdaj prej. Vzrok je njegova povezanost s časopisjem. V oglaših, ki stanejo stotisočake na dan, pripovedujejo, kako se korporacije trudijo v vojnih prizadevanjih, in na koncu oglasa pa je ime firme, ki ga plača.

Na ta način kapitalistični krogi pomagajo svemu časopisju tudi v vojni. Rajše kot da bi korporacije tisti denar vstale v dobiček, ga zapišejo med izdatke. Tako jim ni treba plačati toliko davka, in pa svoj tisk vzdržujejo "za deževne dneve", ki pridejo pa vojni.

So pa še druge podpore, ki jih prejema profitarški tisk. Skandal Francije je bil, da je njeno časopisje v Parizu bilo skoro vse podkupljeno in prejelo "podporo" iz tajnih skladov raznih držav vseskozi do 3. septembra 1939, ko je francoska vlada zaeno z angleško napovedala vojno osišču. Nemčija in Italija sta "revni", a vzlic temu sta imela stotisočake za podkupovanje časopisov v Parizu in tudi drugod po svetu. Posledice so znane.

Ameriški tisk ni izjema. Cimvečji so dnevniki in magazini, bolj jim ponujajo podkupnine. Pa še celo majhnim, na primer takim, kot je magazin "The Living Age", kateremu je japonska vlada plačevala po dva tisoč petsto dolarjev za "en prijateljski članek" vsak mesec.

Omenjena revija je bila seveda ustavljena. A koliko je še takih, ki prejema podkupnine, večinoma od korporacij, da jih branijo in pa da blatijo delavstvo?

Tudi delavski listi, med njimi Proletarec, so odvisni od izrednih podpor. Proletarcu pomagajo prispevki v tiskovni sklad. Ne dopustite, da bi pojenjali!

CACALI

to nenavadnih lezginjskih običajev, o katerih so mi nekoč pripovedovali — o tistem strašnem "cacaliju": neznam, ali smrtno strogem običaju, najvišjem izrazu bratske ljubezni dobrodružnosti...



V Islandiji, ki so jo okupirale pred okrog letom dni ameriške in angleške čete, ni nič drevja. Ker pa je bilo vojnikom po njemu dolg čas, so zasadili v svoji kempi umetne palme. Služijo jim za razglednice in pa za zabijanje i al.

Optimistične ugotovitve in upi za rešitev Slovenije

(Nadaljevanje z 2. strani.)

venska misel tudi urednici. Za ta naša stremjenja imamo mnogo prijateljev in tudi mnogo dolžnikov.

Za zavezniško stvar smo Slovenci žrtvovali zelo mnogo, to nam priznava vsi, ki bodo o naši nadaljni usodi odločevali. Pred vsem imamo zavest, da nas bratje Srbi v največji meri podpirajo in sodoživljajo vsa naša stremjenja.

Imamo nekaj prikritih neprijateljev, ki poskušajo spletkariti, zlasti v Ameriki. Laški imperializem, ki se potepa po svetu tudi pod krinko protifašizma, poskuša vse, da bi nas ukanih za naše pravice.

Manevriranja z garniturami, ena za nasilje, druga za demokracije so postala moda pri nekaterih narodih, zlasti tistih, pri katerih je bila zmaga že v naprej postavljena na lomene noge.

Letos se je Hitler znova odločil, da izbjije Rusijo iz rajne. V ta namen je žrtvoval vse, kar Nemčija premore, kar pomeni tudi stotine tisoč nemških življenj. Vojški večaki pravijo, da ni bilo še nikdar večje bitke v zgodovini, kot so jo podvzeli Nemci za zavzem Stalingrada, in nacistični propagandisti sami priznava, da tolikšnega odpora obrambne armade niso pričakovali.

Hitler je v letošnji ofenzivi na vzhodni fronti ogromno izgubil. Ponaša se z uspehi, ki so resnično veliki, ne more pa re-

či, da je zmagal. Tudi olje, kar ga je, ali ga bo dobil v svojih prodiranjih na Kavkaz, je silno drago plačal.

In sedaj, ko smo že blizu oktobra, uvideva, da ga čaka na vzhodni fronti nova zima. Svoji armadi je sicer že v zadnji pomladi obljubil, da če bo morala ostati na vzhodu še eno zimo—prezobati ji ne bo več treba. A mraz je mraz in v Nemčiji so v skrbeh, ker uvidevajo, da so vjetke armade niti po petnajstih mesecih svojega blitzkriega niso mogli zlomiti.

Mora druge fronte

Se veliko bolj pa preveva Nemce strah pred "drugo fronto". Vzhodna pobija nemške vojske kot da jih podirajo kroglice na kegljišču, in še nič ne izgleda, da se tam košnja po nemških vojakih neha, pa že preti bolj in bolj "druga fronta".

Da se dogodi, je gotovo. Kajti predsednik Roosevelt je v svojem govoru na Delavski praznik dne 7. septembra še posebno poudaril, da bo Nemčija poražena na evropski celine — na svoji zemlji.

SOVJETSKA RUSIJA PREBILA DRUGO POLETJE VOJNE

(Nadaljevanje s 1. strani.)

da leži tam zamrznjena, ali da bo bežala, ali da jo doleti Napoleonova usoda, so bile pretiran, zgolj propaganda, ki je služila Hitlerju veliko bolj kakor zaveznikom. Nemčiji je ni bilo treba plačati, ker so jo financirali Rusija, Anglija in Zed. države, misleč, da s tem sebi koristijo.

Na pragu nove zime

Letos se je Hitler znova odločil, da izbjije Rusijo iz rajne. V ta namen je žrtvoval vse, kar Nemčija premore, kar pomeni tudi stotine tisoč nemških življenj. Vojški večaki pravijo, da ni bilo še nikdar večje bitke v zgodovini, kot so jo podvzeli Nemci za zavzem Stalingrada, in nacistični propagandisti sami priznava, da tolikšnega odpora obrambne armade niso pričakovali.

Hitler je v letošnji ofenzivi na vzhodni fronti ogromno izgubil. Ponaša se z uspehi, ki so resnično veliki, ne more pa re-

Nemci so svoje zmage na poti v Kavkaz drago plačali



Hitler se bo lahko spet ponašal, da ni tudi v tem poletju izgubil nobene bitke in da je ozemlje pod njegovo okupacijo povečano. Toda plačal je vse to z ogromno grmado trupel in z gazanjem milijonov delavcev, ki producirajo za njegov mehanizirani militarizem. Na gornji sliki je Rostov, kakor je bil, predno so ga okupirali nemci. Dobili so ga v ruševinah. Rostov so ogledali na vrata na Kavkaz, kamor Hitler hoče vsled bogatih oljnih polj.

Viktor Grčar:

VOJNA ŽRE

Nahajamo se v polnem razmahu najdržrenejše vojne, ki jo je dočakal svet. Ta vojna žre milijone človeških življenj, uničuje pokrajine, žre cele dežele. Pred njo uničevanje vsega, kar so v desetletjih stvorile delovne roke, za njo pomankanje vsega, kar je po človeških pojmih sedanosti za življenje in uspevanje neobhodno potrebno.

Da si zamoremo napraviti samo majhno sliko velikanskih žrtev, ki jih terja sedanja vojna, jo moramo najprej vzporediti s prejšnjimi vojnami in videti, v čem je razlika med nekaj in sedaj.

V starih časih so se v dobi miru morala spraviti skupaj sredstva, ki se jih je nameravalo potrošiti v vojni. V miru se je moralo izvršiti oboroževanje in pripraviti zaloge za vojno. To pa nikoli ni zadostovalo. Zato so vojskovodje težili za tem, da se vojna ni vršila na ozemlju lastne dežele in na njen račun. Težilo se je vpasti v sovražno deželo, hraniti vojsko iz dohodkov te zemlje in dobivati sredstva potom takih kontribucij.

V napoleonskih vojnah, ki so zaradi večjega obsega zahtevale večjih sredstev, so si že pomagali s tiskanjem asignatov, ki so jih po večini morale sprejemati zasedene dežele — Italija, Prusija.

Pozneje se je prešlo k vojnim posojilom. Ta so se jama doma in drugod. Ako je država zmagala, je posojila poravnala premagana država, ako je bila poražena, so ji morala odplačevati bodoča pokolenja lastnega naroda.

Stroški vojen pa ne rastejo v normalnem progresu. Vsote se dvigajo vedno v visjih počencah in dosežajo vratolomne višine. Prva svetovna vojna je stala 16 milijonov in njeni stroški, ki so bili po velikem delu prenešeni na vojne dolgove, še danes niso poravnani.

Danes se mora država bojevati na lastne stroške. Vse gre na račun davkov in kreditov, ki se dobe doma. Ena oblika domačega zadolževanja je inflacija. Pri silnem gospodarskem izčrpanju je ona prirodni pojav v vseh vojskujočih državah. Povečanje obtoka bankovcev pa fiktivnost državnih gospodarstev in financiranja vojne same po lastni gospodarski moči.

To nam pokaže zgled iz prve svetovne vojne. V Avstriji je bilo 12 vojnih posojil. Avstrija je upotrebljavala vojna posojila kot pokritje za svojo valuto, s katero je financirala vojno. Že v tem se pokazuje vsa fiktivnost računa. Kdor je podpisal vojno posojilo, ga je moral plačati. Ker je zlato bilo takoj ob početku vojne vzeto iz prometa, so ga državljanj plačevali z banknotami. Kaj pa je taka banknota? Nič drugega kakor zadolžnica države napram svojim državljanom. Torej si z drž. zadolžnico pomagala država, da se je na ta dolg lahko še enkrat zadolžila. Pri vsakem naslednjem posojilu pa ti ni bilo treba niti z novčanicami plačati podpisane zneska, temveč si to storil la-

Is a "foreign" name a handicap in your profession or business?

IN MEDICINE? ... LAW? ... SPORTS? ... THE ARTS? ... TEACHING? ... SCIENCE? ... BANKING? ... BIG BUSINESS? ... THE ARMY AND NAVY ... CIVIL SERVICE? ... POLITICS? ...

READ What's Your Name?

Louis Adamic's latest book, published by Harpers. Price \$2.50. Order from PROLETARAC 2301 S. Lawndale Avenue Chicago, Ill.

hko kar z zadolžnico prejšnjega posojila ter plačal novo posojilo. Tako so vojna posojila zavzemala vedno večjo višino, finančni minister je spet na to kar naprej tiskal novčаницe, dobil pa ni prav za prav nič, ker so se samo papirji izmenjavali, ne pa vrednost. Obračun je seveda sledil po vojni, ko je vse to postalo očito in se je zrušila vsa veličina krone, ki je dejansko vzdrževala vojno.

Včasih je država, ki je nameravala v vojno, v mirovnem času skrbela za potrebno oborožitev. Orožje je počivalo v skladiščih in država je morala skrbeti samo za normalno nadomestilo. Danes ni več tako. Zato skrbi tehnika. Na vsako novo tehnično pridobitev mora vsaka država takoj reagirati. Če imaš še toliko tankov, ki tehtajo po 50 ton, boš podlegel, ako ima nasprotnik take s po 70 ton. Letala so še pred kratkim vozila s 300 milj na uro, danes pa vozijo s 700 milj in več. Ako jih nimaš, si napram nasprotniku na slabšem. Danes modernorožje, bo, tudi ako še ni bilo v rabi, jutri veljalo kot staro železo.

Danes je tudi uporaba orožja drugačna kot nekoč. V prvem redu igra vlogo avtomatično orožje in motorizirane enote. Drugače se orožje tudi troši. Na vsakih 100 m je potrebno 8—10 mitraljev. V pol leta se fronto 1000 milj potrebno 200 tisoč mitraljev na leto.

Poljskih topov je potrebno za ofenzivo na fronti 100 milj najmanj 25,000, za defenzivo 12,500. Na fronti od 1000 milj je potrebno najmanj 6000 protivionjskih topov. Za ofenzivo je potrebno na fronti 1000 milj 200 divizij, za defenzivo polovica.

Danes so glavno orožje takni in letala. Presojanje dogodkov doma in po svetu (Nadaljevanje s 1. strani.)

Japonska kontrolira sedaj nad 90 odstotkov prirodnega gasstva. Pred 7. decembrom so ta vir posedovale Anglija, Zed. države in Nizozemska. Nobena teh dežel ni bila pripravljena na možnost tolikšnega japonskega uspeha. Zato se v Zed. državah za izdelovanje umetnega gumija šele žuri. Ko bodo tovarne v ta namen dogotovljene in potrebnim material na razpolago, računajo, da se bo v tej deželi lahko pridobivalo 950,000 ton umetnega gumija na leto.

Drago žrebe. Sportnik Aga Khan je kupil od Marshalla Fielda v Newmarketu na angleškem žrebetu, za katerega mu je plačal \$32,800. Vojna takih sportnikov torej ni še nič prizadela.

Policija v Marseillesu na Francoskem je prepovedala ploskanje in demonstracije v kipo gledališčih, kadar kažejo na platnu "novice". Vse, kar se jih smatra za v prilog zaveznikom sprejema avdičjence s ploskanjem in demonstrira proti nemškim. Policija je ob enem ukazala, da morajo biti gledališča, kadar kažejo "novice", razsvetljena, da stražniki vidijo, kdo demonstrira.

Kruha v Ameriki ne bo manjkalo. Letošnji pridelek pšenice in drugega žita je eden izmed največjih v zgodovini.

NE ČAKAJTE, da prejmete drugi ali tretji opomin o potečeni naročnini. Obnovite jo čim vam poteče. S tem prihranite upravi na čas in stroških, ob enem pa izvršite svojo obveznost napram listu.

ALVETA HOTEL napredaj 24 sob, vse v najemu. V česki okolici, blizu Slovenskega centra. Podrobnosti izvešče: ALVETA HOTEL 2340 So. Lawndale Avenue, Chicago, Ill.

Dr. John J. Zaverntnik PHYSICIAN and SURGEON 3724 West 26th Street Tel. Crawford 2212 OFFICE HOURS: 1:30 to 4 P. M. (Except Wed. and Sun.) 6:30 to 8:30 P. M. (Except Wed., Sat. and Sun.) Res. 2219 So. Ridgeway Ave. Tel. Crawford 5440 If no answer — Call Austin 5700

BARETINCIC & SON POGREBNI ZAVOD Tel. 20-361 424 Broad Street JOHNSTOWN, PA. PRISTOJAJTE K SLOVENSKI NARODNI PODPORNJ JEDNOTI NAROČITE SI DNEVNIK "PROSVETA" Stane za celo leto \$6.00, pol leta \$3.00. Ustanovljajte nova društva. Deset članov (ic) je treba za novo društvo. Naslov za list in za tajništvo je: 2657 S. Lawndale Ave. CHICAGO, ILL.

DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK nova knjižica, s poljudnimi navodili kako postati AMERISKI DRZAV. LJAN. Poleg vprašanj, ki jih navadno sodniki stavijo pri izpitu za državljanstvo, vsebuje knjižica še v II. delu nekaj važnih letnic iz zgodovine Zed. in v III. delu pod naslovom RAZNO, pa Proglas neodvisnosti, Ustavo eZdinjenih držav, Lincolnov govor v Gettysburgu, Predsedniški edinjenih držav in Poedine države. Cena knjižice je samo 50 centov s poštino vred. Naročila sprejema: Knjigarna Proletarca 2301 SO. LAWDALE AVE., CHICAGO, ILL.

Profits Won't Win

Since public ballyhoo seems to be the accepted American way of developing a frame of mind, we'd like to see the billboards of the nation plastered with signs reading, "Profits Won't Win The War."

SPANISH REACTION CARRIES ON

We shall do well in America to refrain from cheers over the ouster of Ramon Serrano Suner from the Spanish foreign ministry and presidency of the Falange.

TOJO, TOGO AND SIBERIA

Three weeks ago Tom Winslow, after careful analysis of the military situation, forecast in The New Leader a Japanese attack on Siberia.

plication of global strategy renders even more momentous the struggles of the coming ninety days. To meet such foes with such mobile powers and such close-knit coordination will require the utmost in daring and mobility on the part of United Nations forces.

Work Clothing Price Fixing Rules Injure Labor, Benefit Profiteers

Persuaded to his policy of giving profiteers everything they ask, Price Administrator Leon Henderson took a wallop at the purses of farmers and workers.

THE MARCH OF LABOR



What "Closed Membership" Does to a Co-op

The federal government has brought an anti-trust action against the Associated Press. It charges that AP with denying its membership and services to certain newspapers, thereby narrowing the field to its old, established member papers and helping them to cement their monopoly.

LITTLE LUTHER

It took a chocolate soda, two packs of bubble gum and a super-dooperman comic book, but we got Stinky Smith to give us the latest dope on Little Luther and the junior patrol's troubles.

Accidents Kill 19,200 Workers; 100,600 Suffer Permanent Injury

WASHINGTON, D. C.—Injuries, for the most part preventable, exacted an appalling toll of the lives, working ability and the time of American workers last year.

Equality of Sacrifice?

Here in Reading, Pa., the Birdsboro Steel Foundry and Machine Company is known among workers as a "cheap" plant. What is meant by "cheap" is that wages are not up to the level which obtains in similar plants in other communities.

THE CIO'S STAND

The demand of the CIO for a real win-the-war economic program occupied the attention of the CIO executive officers at their recent Washington meeting. They dealt vigorously with a critical situation in which all the forces of stupidity and reaction are ganging up on labor, while the greater part of the President's seven-point program is rejected or ignored.

WORKERS "OVER TOP" IN WAR BOND BUYING

More than 18,000,000 Are Now Participating in Payroll Savings Plans. Workers are "going over the top" in war savings bonds purchases, Robert W. Coyne, national field director of the Treasury's war savings staff, revealed this week.

Economic Doctrines Made to Order

History Is Repeated, As Americans Are Told That Wages And Farm Prices Are an Invitation to Inflation. At the beginning of the last century, the "industrial revolution" was transforming England into the "workshop of the world," agriculture was being suppressed and workers were being crowded into the cities and brutally exploited.

There has never been an instance in all the history of the world where wages and farm prices were responsible for inflation. We had inflation in this country during the closing months of the World War and for sometime thereafter. Wages and farm prices had nothing to do with it. Profiteering which produced 23,000 new millionaires was primarily responsible.

HOPE FOR UNITED ACTION

Renewed hope for international labor unity behind the war effort of the United Nations comes from the recent CIO Executive Board meeting and from reports emanating from England.

At the same time, the CIO renewed its demand for a united world labor movement to win the war, welding together the CIO, AFL and Railroad Brotherhoods, with the trade unions of all the United Nations, including the Latin American nations.

CHICAGO'S CRIME PROBLEM

Chicago's wartime crime situation is much worse than a cursory examination of the Federal Bureau of Investigation report for the six months of 1942 indicates.

LIBERTY LIMERICKS. A handsome young iceman, Jack Frost, Said—"War is a terrible cost, And yes it's far littler Than bowing to Hitler And letting our Freedom be lost!"

DESPITE HENDERSON

Wholesale prices during the week ended August 15 reached the highest level since October, 1926, the Department of Labor reported.